
Klasa 23/33/42: kolekcja ZENN jest przeznaczona dla:
•	 Użytku domowego: sypialnie, salony, kuchnie, wejścia
•	 Ogólnego zastosowania komercyjnego: sale lekcyjne, małe biura, hotele, butiki

Żeby uzyskać doskonały wynik, który spełnia wymagania gwarancyjne, zalecamy Ci dokładnie przestrzegać 
instrukcji montażu wymienionych poniżej. Należy również zapoznać się z lokalnymi przepisami, które mogą różnić 
się w zależności od kraju.

Podłoga Zenn na klej nie nadaje się do użytku na zewnątrz i na werandach ani w ogrodach zimowych.

1. planowanie montażu 

Kolekcja Zenn 
na klej, w jodełkę

Ważne jest to, żeby przed montażem przechowywać opakowania zamknięte przez 48 godzin lub przynajmniej 
do osiągnięcia przez nie temperatury pokojowej. Nie otwieraj opakowań, ale ułóż je tak, żeby miały maksymalny 
dopływ powietrza.

Podłoga powinna być układana w pomieszczeniu o temperaturze od 15 do 25 °C i wilgotności względnej rzędu 
40–60%.
 
narzędzia:
•    nóż do paneli
•    ołówek
•    przykładnica
•    miarka
•    spoiwo/klej i szpachla zębata
•    wałek (45 kg)
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Instrukcja montażu wzoru w jodełkę DFJ

2. przygotowanie podłoża

Staranne przygotowanie podłoża jest kluczowe dla uzyskania 
odpowiedniego efektu. Miękkie materiały, takie jak wykładzina 
dywanowa czy winylowa, linoleum, korek itp. muszą zostać usunięte. 
Oczyść podłoże przed rozpoczęciem montażu, co oznacza usunięcie 
wszelkich ślady tynku, farby, kleju, oleju, smaru, gruzu (w tym 
gwoździ) itp., a także odkurzenie podłoża.
Podłogi w jodełkę z kolekcji Zenn można montować na betonie, 
płytkach, drewnie i większości istniejących twardych pokryć 
podłogowych – pod warunkiem, że podłoże jest gładkie, suche, 
czyste i stabilne.

Podłoże musi być całkowicie suche:
•    Drewno i materiały drewnopochodne, maks. 50% wilgotności 
względnej
•    Podłoga betonowa i z lekkiego betonu, maks. 2,0 CM % (1,8 CM % 
w przypadku ogrzewania podłogowego)
•    Płyta podłogowa gipsowo-kartonowa i podobne, maks. 0,5 CM % 
(0,3 CM % w przypadku ogrzewania podłogowego)

drewno
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Kolekcja Zenn 
na klej, w jodełkę

3. ogrzewanie/chłodzenie podłogowe

Podłoga Zenn na klej jest kompatybilna z ogrzewaniem podłogowym, pod warunkiem, 
że temperatura na powierzchni podłogi nie przekracza 27°C. W przypadku elektrycznego 
ogrzewania podłogowego zalecamy, aby nie przekraczać 60 W/m². Należy pamiętać, że 
szczeliny dylatacyjne między oddzielnymi obwodami grzewczymi w podłożu muszą zostać 
przełożone na każde pokrycie podłogowe.

4. montaż

Zaleca się noszenie rękawic w celu ochrony rąk. Upewnij się, że używasz elementów z tej 
samej partii, co najmniej dla każdego pomieszczenia / jego części. Sprawdź wszystkie 
panele pod kątem widocznych wad w optymalnych warunkach oświetleniowych, zarówno 
przed montażem, jak i w jego trakcie. 

Deski z wadami lub uszkodzone nie mogą być instalowane. Zadbaj o to, żeby mieszać 
panele z różnych opakowań w celu nadania podłodze naturalnego wyglądu. Panel klejony 
powinien być montowany przy użyciu kleju, a nie przykręcany ani przybijany do podłoża.

Podłoże musi być równe (maksymalne odchylenie 3 mm na metr lub 1 mm na długości 20 cm). Jeśli wskazane 
odchylenie zostanie przekroczone, podłoże należy wyrównać przy użyciu stosownego wypełniacza. Należy 
wygładzić ostre krawędzie i wypełnić wszelkie otwory. Jest to ważne, ponieważ nierówność podłoża może 
powodować niepożądane dźwięki i przebijać przez nową podłogę, powodując nieestetyczny wygląd powierzchni 
oraz nadmierne zużycie w wyższych punktach lub wgniecenia w niższych punktach.

ważne:

Rozmieszczenie wzoru na długości i szerokości może się różnić. Przed rozpoczęciem instalacji należy dokładnie 
zmierzyć i obliczyć powierzchnię oraz wyznaczyć i oznaczyć odpowiednie linie środkowe i/lub referencyjne. 
Wizualnie najlepiej jest wtedy, gdy istnieje równy wzór po lewej i prawej stronie, z przodu i z tyłu, projektu w 
głównym pomieszczeniu/obszarze. 

krok po kroku

krok 1

Określ kierunek montażu paneli 
w jodełkę. Oblicz, jak rozłożone 
będą panele na całej szerokości 
pomieszczenia/powierzchni i 
zaznacz 100% linii prostej na 
podłodze. 

krok 2

Wyróżnij drugą linię, aby 
utworzyć obszar (na przykład o 
szerokości 5 rzędów), który ma 
zostać sklejony odpowiednim 
rodzajem kleju. Linia środkowa 
zawsze przebiega przez środek 
krótszego boku deski.
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Kolekcja Zenn 
na klej, w jodełkę

krok 3

Rozprowadź odpowiednią 
ilość kleju równomiernie na 
podłożu i pozwól mu przylgnąć 
(czas wiązania), aż osiągnie 
początkową siłę wiązania. 
Umieść powierzchnię podparcia 
(o idealnym kącie 90°) pod 
kątem 45°, żeby środkowa 
linia przebiegała przez środek 
górnego panelu.

Panele klejone Zenn mają strzałki montażowe z tyłu. Strzałka ta ma pomóc w ułożeniu desek w tym samym kierunku podczas montażu.

krok 4

Możesz teraz narysować 2 linie 
prowadzące, które oznaczają 
obszar, w którym będziesz 
montować. Ułóż panele, 
zwracając uwagę na kierunek 
strzałek na spodzie, do 
przyklejonego kleju.

krok 5

Teraz zamontuj panele w 
kolejności wskazanej powyżej w 
kształcie litery V. Zawsze dobrze 
dociskaj dłuższą stroną, żeby 
zachować kąt 90°. Ukończ ten 
rząd do końca pomieszczenia.
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krok 6

Teraz zacznij od drugiej 
strony i najpierw zamontuj 
powierzchnię podpierającą 
pod kątem 45°. Teraz umieść 
połowę kształtu V i pracuj w 
przeciwnym kierunku. Zawsze 
dobrze dociskaj dłuższą stroną, 
żeby zachować kąt 90°.
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krok 7

Od razu przejedź przez każdy obszar, używając 
(minimum) 45-kilogramowego wałka dociskającego. 
Przejedź wałkiem kilka razy w różnych kierunkach,
podczas gdy spoiwo będzie pracować.

krok 8

Zetrzyj nadmiar spoiwa wilgotną szmatką.

krok 9

Powtarzaj kroki od 3 do 6 aż do zakończenia całego montażu.

Uwaga Należy pozostawić podłogę nietkniętą, w celu zakończenia procesu wiązania, przez 24 godziny po 
montażu w temperaturze 18–27°C przy 55% wilgotności względnej. Unikaj chodzenia tuż po instalacji. Przed 
chodzeniem po podłodze należy odczekać co najmniej 4 godziny.

powierzchnia 
podparcia

powierzchnia 
podparcia
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Kolekcja Zenn 
na klej, w jodełkę

6. zalecane kleje

7. zwieńczenie Twojej podłogi

BerryAlloc oferuje szeroki wachlarz akcesoriów o ponadczasowej stylistyce:
-    Dopasowana listwa przypodłogowa o wysokości 60 mm
-    Dopasowane profile
-    Aluminiowe profile
-    Dostępne są również białe listwy przypodłogowe których można użyć bez malowania lub pomalować je na 
kolor ściany.

MARKA SPOIWO SZPACHLA ZUŻYCIE

F BALLS F44 spoiwo akrylowe
F46 spoiwo akrylowe wrażliwe na nacisk

A1
A1-A2 250 g/m2

250-330 g/m2

MARKA SPOIWO SZPACHLA ZUŻYCIE

ARDEX AF175 Wrażliwe na nacisk 
 
AF145 Wrażliwe na nacisk 

A2 
A2 260 g/m2 

260 g/m2

UZIN Do użytku domowego
Wysoce odporne na ścinanie spoiwo z PVC i gumy z twardymi 
krawędziami o maksymalnych wymaganiach dotyczących jakości 
powietrza w pomieszczeniu
GISCODE D 1, nie zawiera rozpuszczalników
EMICODE EC 1 PLUS – bardzo niska emisja, zgodność z wymogami LEED

A2
~280 g/m2

UZIN KE 68 Do użytku domowego i komercyjnego
Do klejenia na mokro, wrażliwy na nacisk lub kontaktowy klej dyspersyjny 
o bardzo wysokiej przyczepności.
Długi czas pracy, bardzo wysoka wytrzymałość wiązania i doskonała 
odporność na plastyfikatory
GISCODE D 1, nie zawiera rozpuszczalników
EMICODE EC 1 PLUS – bardzo niska emisja

A2
250 - 320 g/m2

MAPEI Ultrabond ECO 4 LVT najlepszy zakres w UE
A1

250 - 350 g/m2

Ultrabond ECO VS 90 Plus zakres w UE
A1

250 g/m2

Ultrabond ECO V4 SP 
Fiber

zakres w UE
A1
A2 250 g/m2

400 g/m2

Ultrabond ECO 360 zakres w USA
A1

185–245 stóp kwadratowych na galon USA

Ultrabond ECO 300 zakres w USA
A1

185–245 stóp kwadratowych na galon USA

THOMSIT K 188 E A2
ca. 250-300 g/m2
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Kolekcja Zenn 
na klej, w jodełkę

8. pielęgnacja i konserwacja 

(NO RUBBER) Type ‘w’ softwheel

Instrukcje regularnego czyszczenia 
 
Odkurzanie lub mycie na mokro mopem. Zdecydowanie zalecamy 
stosowanie środków czyszczących BerryAlloc Vinyl Planks, 
ponieważ inne produkty mogą uszkodzić powierzchnię podłogi. 
Nie należy zalewać podłogi ani pozostawiać na niej kałuż wody. 
Należy dokładnie spłukać podłogę i zebrać pozostałą wodę.

Wstępne czyszczenie 
 
Na początku usuń cały brud i kurz z podłogi przy użyciu szczotki 
lub odkurzacza. Następnie wyczyść podłogę (przynajmniej 
dwukrotnie) wodą i odpowiednim neutralnym środkiem 
czyszczącym aż woda w wiadrze będzie czysta. Zdecydowanie 
zalecamy stosowanie środka do czyszczenia i ochronnego PU 
BerryAlloc Vinyl Planks. Wszelkie inne środki czyszczące mogą 
zawierać substancje uszkadzające odporne powierzchnie podłogi. 

Aby utrzymać podłogę w dobrym stanie, ważne jest umieszczenie  
niegumowych wycieraczek przy wszystkich wejściach, żeby 
zapobiec zabrudzeniu lub żwirowi na podłodze. Zastosowanie 
wycieraczek wyeliminuje cząstki ścierne przenoszone na obuwiu 
i ograniczy uszkodzenia. Nie należy używać wycieraczek z 
gumowym spodem, ponieważ długotrwały kontakt z gumą 
może spowodować trwałe odbarwienie podłogi. Nigdy nie kładź 
wycieraczek na mokrej podłodze.

Krzesła biurowe z kółkami, nogi mebli, sprzęt fitness itp. powinny 
być wyposażone w miękkie, niegumowe kółka, żeby uniknąć 
trwałego uszkodzenia podłogi. Używaj odpowiedniej podkładki 
pod biurko.

Zalecamy stosowanie filcowych podkładek lub stopek ochronnych 
do przedmiotów wykonanych z gumy, takich jak zakończenia nóg 
krzeseł, nóg mebli, sprzętu fitness itp. Należy stosować specjalną 
ochronę pod ciężkimi/ostrymi meblami, żeby uniknąć wgnieceń.

felt pads

Postępując zgodnie z powyższymi instrukcjami, wydłużysz żywotność swojej sztywnej winylowej podłogi z 
montażem na klik i zachowasz gwarancję. Więcej informacji znajdziesz w naszych warunkach gwarancji i polityce 
gwarancyjnej.

9. gwarancja

Ten dokument zawiera ogólne instrukcje w zakresie montażu, oparte na najbardziej aktualnych dostępnych 
informacjach. Żeby uzyskać najlepsze rezultaty i zachować gwarancję, należy dokładnie przestrzegać 
przedmiotowych instrukcji. Dokument ten zastępuje wszystkie swoje poprzednie wersje i obowiązuje aż do 
odwołania. Niniejsze informacje stanowią odzwierciedlenie wiedzy technicznej w momencie sporządzenia/
publikacji tego dokumentu i mogą zostać zmienione, uzupełnione lub zastąpione w dowolnym czasie.

Prosimy o regularne sprawdzanie następującej strony internetowej pod kątem aktualizacji: www. berryalloc.com

10. informacje prawne

(niegumowe) miękkie, niegumowe kółka

podkładki filcowe


